

金管局再接再錢 143.5 億撐港匯

資金流走 1 個月拆息連升 4 日破 0.86 厘



數據顯示，繼昨日凌晨接入 80.7 億港元沽盤後，金管局昨日傍晚再接入 62.8 億港元沽盤，一天內共買入 143.5 億港元，香港銀行體系結餘將於本周四跌至 1,850.8 億港元。自 5 月 12 日起，金管局已 21 度出手接錢，共接 1,528.17 億港元。資金流走速度加快，港元拆息續升，與 H 按息相關的 1 個月拆息續抽升，連升 4 日，昨報 0.86101 厘，較前日高 0.07559 厘。銀行的資金成本增加，反映平均資金成本的綜合利率，在 6 月底為 0.47 厘，較 5 月底的 0.33 厘升 14 個基點。

港銀結餘下季或降至千億

本港銀行體系結餘跌穿 2,000 億港元水平及拆息向上，法國外貿銀行亞太區高級經濟學家吳卓股指出，本港的息口走勢主要受美息及本身資金流影響，如果美聯儲下周加息 75 基點，9 月再進取加息，本港銀行體系結餘將持續下降，預期第四季會降至約 1,500 億港元水平，當跌至 1,000 億元時，銀行便有加息壓力，有機會上調最優惠利率 (P)。

他指，銀行考慮是否調整 P 時，主要視乎盈利能力及市場競爭力，第四季加 P 的可能性較大，料第四季會加 1 次，幅度 0.125 厘。而即使銀行無加 P，亦可調整按揭利率。

港股跌 成交萎縮至 841 億

資金持續流走下，港股昨跌 185 點，收報 20,661 點，成交縮減至 841 億元，為兩個半月以來最少。銀行資金成本上升，滙控(0005)跌 0.7%。大市成交低迷，港交所(0388)跌 1.2%。

第一上海首席策略分析師葉尚志指出，目前資金參與的積極性仍弱，是影響盤面短期穩定性的技術因素。而事實上，市場觀望氛圍正逐步凝聚並增厚，要打破扭轉的難度逐步增加，企業半年業績表現、內地爛尾樓房貸停供潮事件進展，以及美聯儲下周議息結果，都是市場目前正觀望的消息因素。但他對港股後市維持正面看法，認為是可考慮逐步收集配置優質股的播種時點。

在美聯儲下周大幅加息預期升溫下，港元匯價表現疲弱，昨兩度觸發金管局要入市撐港匯，一天內承接 143.5 億港元沽盤，香港銀行體系結餘將於明日(周四)跌至 1,850.8 億港元。金管局自 5 月 12 日凌晨起已 21 度入市共承接 1,528.17 億港元沽盤，與樓按息相關的港元 1 個月拆息昨連升第 4 日，重上 0.86 厘。受資金流出影響，恒指收報 20,661 點，跌 185 點或 0.89%，大市全日成交縮至僅 841 億元，為 5 月 4 日後的新低。

◆香港文匯報記者 周紹基



大市觀望氣氛短期難改變

耀才證券研究部總監植耀輝表示，過去一段時間，恒指都是在約 20,700 點水平拉鋸，昨日有關水平已告跌穿，認為在進一步利好消息出台前，相信大市的觀望氣氛難以改變。他續指，目前內房股的情況拖累着後市，令大市存在一定變數，雖然銀保監要求各方「千方百計」確保交樓，但具體措施尚須觀察，由於本季為內房債務到期的高峰期，不排除會出現更多違約事件，相信內房股價仍會相當波動，他呼籲股民宜繼續避開相關股份。另外，隨着全球大型企業公布業績，對美股及港股都有一定影響，後市視乎恒指能否先收復 20,700 點之上水平。

不過，有基金經理表示，在美國加息及「收水」下，港股成交持續低迷，港股仍然保持全球「提款機」地位，恒指反而有機會再次跌穿 20,000 點，可能要等 8 月的中期業績公布後才有方向。

大市昨日普遍回調，市場繼續關注內地「爛尾樓」事件。評級機構穆迪預計，未來斷供可能增加，影響房地產銷售。碧桂園(2007)跌 3.1%，旗下的碧服(6098)更是跌幅最大藍籌，再跌 5.8%，潤地(1109)靠穩。



瑞士盈豐 · 內地經濟料續復甦



◆ 李思卉(右)稱，看好汽車產業鏈，特別是與電動車相關板塊。

香港文匯報訊(記者 岑健樂)美聯儲下周料再大幅加息，瑞士盈豐資產管理昨表示，市場對經濟衰退擔憂現已超過通脹，由於俄烏衝突提高了商品價格，美聯儲加快加息，加上中國嚴格的防疫措施降低了增長預期，因此全球經濟增長或比預期更快放緩。不過，該行同時指出，由於內地推出刺激經濟政策，料內地經濟會持續復甦。

瑞士盈豐資產管理中國基金經理李思卉昨表示，該行在 5 月時，不少產品已增加內地與香港股市投資配置，包括亞洲基金與全球基金。她續指，由於中央推出措施支持汽車業與內地經濟發展，因此目前較看好汽車產業鏈相關(特別是與電動車相關)板塊。此外，由於內地在實施嚴格防疫政策時，亦會更兼顧經濟發展，故她亦看好與內地經濟重開相關板塊。

爛尾樓「斷供」問題風險可控

對於內地房地產出現爛尾樓「斷供」風波，李思卉表示，現時內地居民是因為不滿爛尾樓事件出現而不願償還房貸，而美國 2008 年次按危機時，美國居民是沒有能力償還貸款，兩者有很大分別。因此，她相信當地方政府與內地銀行介入後，問題會有所緩解，故認為相關問題的風險可控。

另一方面，東亞銀行預計美國今輪加息周期的步伐將較以往三個周期為快，本月美聯儲將至少加息 0.75 厘，9 月將至少加息 0.5 厘，11 月及 12 月則分別再加 0.25 厘，於今年底，聯邦基金利率至少將升到 3.25 厘至 3.5 厘。

東亞：港銀今季料開始加 P

東亞銀行首席經濟師蔡永雄昨表示，預計香港銀行將於今季開始上調最優惠利率(P)。對於港股走勢，東亞銀行首席投資策略師李振豪昨表示，當香港與國際恢復通關，商場、消費、飲食與航空等板塊將會反彈。此外，他認為恒指於 20,600 點有支持。

香港經濟表現方面，蔡永雄預期今年全年經濟將按年增長 1.2%。至於內地經濟方面，他認為隨着內地防疫措施調整，內地經濟表現料已見底，而復甦步伐仍取決於

疫情、防疫措施，以至市場信心等，因此消費及服務業的復甦預計將滯後，工業生產及基建投資等則擔當較大角色，支持內地經濟復甦。

他預期，今年全年內地經濟增長率略低於 5% 水平，中央將繼續透過財政政策和貨幣政策，以及推動基建投資，藉以支持內地經濟發展，舒緩企業的財務壓力，以及提振民眾消費意慾。



◆ 蔡永雄預期，香港今年經濟將增長 1.2%。

「不還本」貿易融資還款期再延 90 天

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)本地疫情趨穩下，經濟正逐步復甦，不過銀行業再為貿易融資貸款展期 90 天。金管局聯同銀行業中小企業貸款協調機制昨宣布，再次延長預先批核還息不還本計劃下貿易融資貸款還款期 90 天至今年 10 月底，與整體計劃同步到期，金管局與協調機制將全面審視計劃的後續安排。

金管局：助紓緩企業壓力

金管局表示，今年以來，地緣政治局勢不穩，加劇全球供應鏈緊張，環球通脹進一步升溫，主要央行加快收緊貨幣政策並上調利率，加重企業財政負擔，考慮到本地經濟經歷第五波疫情打擊後剛剛開始回穩，進出口貿易前景仍然存在很大不確定性，故協調機制決定再延長計劃下貿易融資貸款還款期 90 天。

中銀：全力支持中小企

中銀香港表示，將全力配合和支持預先批核還息不還本計劃下再次延長貿易融資貸款還款期的安排。中銀香港工商金融部副總經理莊芳毅表示，本港經濟自第五波疫情後剛剛開始回穩，但進出口貿易前景仍存在多項不確定因素，加上外圍環境不明朗，令相關企業仍然面臨經營壓力，該行將持續透過不同的金融支持措施及多元化數字銀行服務，為中小企提供合適的財務解決方案。

協調機制至今推出多輪支援企業措施，包括「預先批核還息不還本」計劃、延長貸款還款期及貿易融資貸款額轉為現金透支額。截至今年 6 月底，銀行業為支援企業客戶已經批出超過 9.5 萬宗貸款展期等支援措施，涉及金額達 1 萬億元。

政策續利好 A 股新能源車板塊爆升

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭上海報道)工信部新聞發言人田玉龍在國務院新聞舉行的發布會上表示，關於購置稅的免徵問題，大家普遍關心，國務院高度重視，目前相關部門正在加緊研究，盡快出有結果。並表示，會同有關部門進一步擴大新能源汽車的推廣規模，促進汽車消費。消息刺激多隻新能源車股大幅走強，雙一科技、南方精工、金龍汽車等 17 股漲停，雷迪克飆 19%，江蘇雷利升 11%。汽車服務、汽車零部件等相關板塊也都位居升幅榜前列。中泰證券研報顯示，進入下半年多款新車密集上市，疊加新能源汽車下鄉活動和各地新能源車補貼政策的促消費作用，新能源車銷量有望持續走高。

外資淨沽逾 98 億 滬指保不失

A 股大盤漲跌互現，截至收市，滬綜指報 3,279 點，漲 1 點或 0.04%；深成指報 12,494 點，跌 37 點或 0.3%；權重股寧德時代重挫近 5%，創業板指跌幅相對較大，低收 1.77%，跌 49 點，報 2,750 點。兩市量能跌至萬億元(人民幣，下同)以下，錄得 9,967 億元。北向資金全天淨賣出 98.6 億元，創一個月新高。

熱門賽道疲軟，光伏設備、風電設備板塊領跌齊跌約 2%，航空機場、電網設備、電池、保險板塊亦低迷；升幅榜上，船舶製造、軟件開發、遊戲、互聯網服務、汽車服務等板塊漲超 3%。

督導 STAGE 平台持續發展。

宋德霖將會聯同港交所市場科的另外兩名高級管理成員領導集團的新興業務發展。韋安俊(Andrew Walton)於本周加入港交所市場科擔任董事總經理兼數碼資產主管，負責領導數碼產品及平台發展工作。而於 2018 年加入港交所的趙健能則獲任命為市場科的碳及 ESG 產品主管，負責推動發展碳及 ESG 相關的金融產品。他最近亦曾參與策劃港交所新成立的香港國際碳市場委員會。

宋德霖、韋安俊及趙健能於新興業務發展的職能將向港交所市場科首席主管蘇盈盈及姚嘉仁匯報。

宋德霖任港交所首席戰略總監



香港文匯報訊 港交所(0388)昨宣布，委任宋德霖(Daniel Sonder)為首席戰略總監及市場科數據業務主管。宋德霖將領導港交所的戰略策劃，並向港交所行政總裁歐冠昇匯報。宋德霖今年從巴西證券交易所(B3)加入港交所，他在該交易所的最後職位為財務總監。

聯同另兩高管推動新興業務

宋德霖亦將擔任港交所市場科數據業務主管，他會與市場數據營運部合作，領導港交所發展更廣泛的市場數據業務，在現有市場數據產品的基礎上引入新的數據產品及服務(包括 ESG 數據)，以及

戶戶送夥百佳推生活百貨速遞服務

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)外送平台戶戶送夥百佳超級市場在港推出全新生活百貨速遞服務「戶戶超市」(Deliveroo Hop)，服務只限送貨，用戶透過戶戶送應用程式，即可選購百佳旗下超市有售、逾 1,200 種生活百貨和家居用品，最快可於 10 分鐘內完成送遞，公司計劃在今年稍後增加至 2,000 種商品。

營業時間至凌晨 2 時

首間「戶戶超市」位處中環，速遞服務範圍覆蓋西營盤、上環、中環、半山和金鐘，營業時間為每天早上 7 時 30 分至凌晨 2 時，提供來自百佳、FUSION、INTERNATIONAL 和 TASTE

等生活百貨連鎖店超過 1,200 種商品選擇，種類包括調味品、主糧、農產品、肉類、微波加熱餐點、蔬果、飲品、餅乾鹹點，以及個人護理、健康和美容產品、寵物零食和家居必需品。

戶戶送自去年 6 月起與百佳合作為其分店提供送遞服務，由首階段的 50 間分店，大幅擴展至現時超過 200 間分店，各區消費者最快只需 30 分鐘便能輕鬆購買各式各樣的生活百貨及必需品。戶戶送目前已於全球共 5 個市場推出生活百貨服務，其銷售已佔戶戶送去年總交易額的 8%。全球生活百貨合作夥伴分店亦由去年第四季約 1.1 萬間增加至今年首季超過 1.3 萬間。